

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 november 12.

309. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt.
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 1 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

A horvát Frank-párt támogatja Radicsot

Zagrebből jelentik: A Frank-párt a horvát értelmiség körében mozgalmat indított Radics külföldi útjának támogatása érdekében. A párt hivatalos közlönye, a *Pravas* legutóbbi számában felszólítja a horvát intelligenciát, jelentse ki, hogy *Radics-al együtt ülve a vádlottak padjára*, ha arra kerülne sor. A lap szerint a külföldnek Radicsról nincs a legjobb véleménye, mert a horvát parasztpárt vezérét földműves-bolsheviknek tekintik. Ha Beogradnak sikerül Radicsról ezt a véleményt a külföldön elterjeszteni — írja a *Pravas* —, akkor Beograd győzni fog a horvátok felett és ezzel szabad kezét nyer, hogy minden eszközzel leszámojon a horvátországi mozgalommal.

Politikai körökben hiszik, hogy a Frank-párt akciója elsősorban a Zajednica ellen irányul, amelynek vezetősége meglehetősen tartózkodóan viselkedik Radics akciója tekintetében, mert Radics kudarca esetén ők szeretnék átvenni a politikai vezetést Horvátországban.

Kritikus a helyzet Münchenben

Ludendorff statáriális bíróság előtt

Münchenből jelentik: A lapok közlik a Hitler-puccs letörésének részleteit. E szerint a birodalmi védőrség csapatai csak akkor kezdték meg a tüzelést Hitler felvonuló bandái ellen, amikor a Reichswehr-csapatok egyik tisztjének megállást parancsoló felszólítása eredménytelen maradt. Ez a vezető tiszt a védőrség osztaga ellen felvonuló lázadók ellen azután sortűzvető vezényelt. Amikor a védőrség fegyverrel eldördült, a Hitler emberei között tartózkodó Ludendorff tábornokok néhány szót kiáltott a vezető tiszt felé, mire ez beszüntette a tüzelést és Ludendorffot letartóztatta.

Szombat délelőtt a statáriális bíróság megkezdte Ludendorff kihallgatását. Erről a kihallgatásról eddig még nem szivárgott ki semmi, valamint arról sem, vajon emeltek-e már vádat Ludendorff ellen. Kahr főállambiztosnak a puccs előzményeit és végrehajtását ismertető fejtegetései szerint, amelyeket Kahr a saját félhivatalos sajtóügynöksége útján közzétett a nyilvánosság, bizonyosnak látszik, hogy Ludendorff az államcsíny egyik főbűnöse.

Az uccai harcok során elesett Theodor von der Pforta legfelsőbb törvényszéki bíró nem volt a harcok érdeklője, hanem mint a nemzeti-szocialista párt tagja, a tüntető menet élén haladt. Pforta nagyon

hasonlít Ludendorffhoz és az ő hatalmas sérülése volt alapja annak a híresztelésnek, hogy Ludendorffot az uccai harcban agyonlőtték. A puccs leverésével kapcsolatban uccai harcokban, eddigi megállapítás szerint, tizenhárman estek el.

Berlini jelentés szerint Münchenben a helyzet még mindig fenyegető. A nemzeti szocialisták táborában élénk mozgalom folyik, amely, úgy látszik, arra irányul, hogy a hatalmat Hitlerék újabb puccs árca megszerezzék. A rendőrség a sűrűn tüntető horogkeresztesek ellen nem mer erőlesen fellépni. Az a hír, hogy Hitler, mielőtt elegendő fegyverest tud összehozni, megtámadja a várost. A müncheni rendőrség

és a véderőcsapatok szigorú kényszerítésben vannak.

Ludendorff tábornoknak Kahr főállambiztos által elrendelt szabadonbocsátása nagyon meglepte a birodalmi kormányt, mert a becsületlen ellenében való szabadonbocsátás Münchennek a birodalmi kormányval való előzetes érintkezése nélkül történt. A Stresemann-kormány egyelőre várakozó álláspontot foglal el ebben az ügyben, amíg nem ismeri azokat az okokat, amelyek Kahr főállambiztos Ludendorffnak a letartóztatásából való elbocsátására indították. Ludendorff becsületességgel megfogadta, hogy nem szökik meg és nem vesz részt puccsmozgalomban.

Prónayt jelölték hadügyminiszternek a magyar puccsisták

Budapestről jelentik: Az Ulain-ügy kulisszatitkai egymásután derülnek fel a nyomozás során, amelyről a budapesti lapok magánértesüléseik alapján azt is megírják, hogy a tulajdonképpen Hitler budapesti megbízottjának besugársára indult meg. A bajor mázolósegéd-puccsvezér valami Döhmel nevű kereskedősegédet küldött diplomáciai megbízottként Budapestre, hogy Ulainnal és Szemere Bélával, a magyar puccsisták vezérével tárgyaljon. Döhmel, mielőtt érintkezésbe lépett volna a fájvédőkkel, felkereste Rakovszky Iván belügyminisztert és — nyilván nem ingyen — elárulta az egész szervezkedést. A belügyminiszter megbízásából ezután megkezdte Ulain-Szemeréékkel tárgyalásait és azok lefolyásáról időről-időre pontos jelentéseket tett a magyar kormányoknak. Így történt, hogy a budapesti rendőrség állandóan a legpontosabban volt informálva arról, hogy mit terveznek a puccsisták és hogy a magyar-bajor puccsszerződésről tíz percet annak megszövegezése után már tudott a miniszterelnök.

Szemere miniszterelnök

A kihallgatások alkalmával kiderült, hogy a puccsisták, akik eleinte Gömbös Gyulát jelölték vállalkozásuk sikere esetére miniszterelnökknek, utóbb megváltoztatták ezt az elhatározásukat és úgy döntöttek, hogy ha sikerül a fegyveres puccs, akkor dr. Szemere Béla főorvost tessék miniszterelnökknek. A belügyminiszteri tárcát Ulain Ferenc magának szánta, hadügyminiszterre Prónay Pál nyugalmazott alezredest, a hírből kiemelték ki, míg tárcakülső miniszterre valami Gaál István nevű amerikai magyart hívott volna meg Szemere miniszterelnök. Gaál az Amerika című kívándorlás közlöny egyik munkatársa és Bobula Titusz könyveztetőhöz tartozott, aki a washingtoni nagyköveti állásra pályázott.

Egy milliárd antiszemita szervezkedésre

Bobula Titusz, a dúsgazdag ame-

rikai volt a puccs anyagi támogatója. A rendőrség érdeklődött a postán és megtudta, hogy Bobula részére az utóbbi hónapokban igen gyakran érkezett nagybösszegű dollár küldemény. Mintegy egymilliárd magyar korona értékű dollárt kapott Bobula és ezt a pénzt hajvédelmi és antiszemita célokra költötte. Bobula a kommun bukása után Gaál Istvánnal együtt érkezett Budapestre. Gaál Amerikában újságíróskodott és amikor nemrég megindult Bobula lapja az Amerika, ennek szerkesztője lett. Gaál és Bobula igen intim viszonyban voltak egymással. Mindketten beléptek az ébredők egyesületébe és ott erősen tevékenykedtek, különösen a szervezkedést támogatták anyagilag. Nagy összeget adtak a nemzetvédelmi osztály céljaira és az ébredők minden akcióját finanszírozták. A Budapestre érkezett bajorokat Bobula látta el pénzzel, sőt 10.000 korona napidíjat is kaptak tőle. Hitlerék Budapestre beszivárgott legényei.

Amak, hogy Bobula ilyen nagy anyagi áldozatok meghozatalára is hajlandó volt, az a magyarázata, hogy az amerikai magyar milliósok a fájvédőktől társadalmi rehabilitációt vártak és kaptak meg: évtizedekkel ezelőtt Bobula ugyanis sikkesztott Budapestben és a körözövelél elől menekült Amerikába.

A rendőrség megállapította, hogy Bobula Titusz már másfél évvel ezelőtt is foglalkozott toborzással, de akkor még irredenta-célokra: Csehszlovákiát akarta hátbatámadni, olyanformán, hogy hadsereget szállított Lengyelországba, amely majd megrohania a Csehszlovák köztársaságot. Akkor brigadérosnak nevezte ki magát és személyesen vette fel a jelentkezést. Hungáriaszállóbeli lakásán, ahol nyomban feleskette őket, majd utlevelet szerzett számukra és vagy százhusz embert csakugyan elküldött egy lengyelországi határszéli városába. A százhusz Bobula-gránátos természetesen nem támadta meg Csehszlovákiát, hanem miután elfogyott a zsold, amit a brigadérosoktól kaptak,

egy-től-egyig visszatértek Magyarországra — toloncuton.

A kitoloncolt bajorok

A rendőrség vasárnap szigorú razzliát tartott a Budapesten tartózkodó horogkeresztesekre. Szombat estig, mint megírtuk, nyolc bajor volt csak a toloncházban, este pedig Dunaadonyból vittek be két kóbor bajort a főkapitányságra. Ezeket kivül az éjszaka folyamán 75 bajor horogkeresztest sikerült elfogni a razzziázó detektíveknek és vasárnap este mind a 85 bajort kitoloncolták Budapestről, úgy, hogy még az éjszaka folyamán elhagyták a magyar területet. Az elfogott bajorok utlevél nélkül kerültek ide és tartózkodási engedély nélkül voltak Budapestben. Egyesek közülök építkezéseknél vállaltak munkát, hogy a hatóságokat félrevezessék, de azért Bobula 10.000 koronás napidíjat is felvették. A bajorokat a legihetősebb tömeggyűléseken, zugszállókban, éjjeli mulatóhelyeken fogdosták össze a detektívek. Legtöbben beismerték, hogy a bajor harciszövetség küldötte ide őket és itt Ulainék rendelkezésére állottak. Többen azonban azt hangoztatták, hogy Bajországból nem találtak munkalehetőséget és azért jöttek Magyarországra.

Az ébredők szabadlábban

Miután a hatóságok a legnagyobb erővel helyezték kilátásba a puccs résztvevőivel szemben, szombaton megkezdődtek — a politikai büncselekményeknél még mindig szokásos — interveniációs és ezek nyomán a szabadlábahelyezések. Szabadlábahelyezték dr. Daniél Sándort, az ébredők ügyészét, aki egyik főrendezője volt a dohányutcai bombamerényeknek is, továbbá Adorján Gézát, az ébredők nemzetvédelmi osztályának vezetőjét, aki viszont a Fővárosi Oprettszínházban történt lövöldözésben játszott vezető szerepet. Elbocsátották a rendőrségről Zilahi Kiss Lajos fővárosi bizottsági tagot — Zilahi Kiss Jenő alpolgármester öccsét — akinek letartóztatását a rendőrség titokban tartotta. Rajta kívül szabadlábba kerültek Prohászka József, Batk Sándor és Homonnay Géza, az ébredők egyesületének tagjai.

Ulainék nem kerülnek statáriális bíróság elé

Egyes lapok azt írják, hogy Ulain Ferenc és társai felett statáriális bíróság fog itélkezni. Illetékes helyen erről azt a felvilágosítást adták a Magyar Országos Tudósítók, hogy a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a lázadás, valamint a lázadásra való szövetkezés esetében a hatóságoknak a statáriális eljárás szabályait kell alkalmazniuk az eljárás megindításánál, ebből azonban még nem következik az, hogy az illetők felett statáriális bíróság is fog itélkezni. Amennyiben ugyanis a további eljárás során a királyi ügyvétség olyan körülményeket állapítana meg, amelyek indokoltá tennék, hogy az ügyet ne statáriális bíróság, hanem rendes bíróság tárgyalja, ez esetben az ügyvétségnek joga van ily értelemű előterjesztéssel élni.

Egy táborba tömörülnek a bánáti demokraták

Setyerov Szlavko és Jaksics Zsarkó kibékülése

Becskekről jelentik: A bánáti demokrata párt még a választások előtt kettészakadt és az egyik csoport *Pribicevics* Szvetozár, a másik pedig *Davidovics* Ljuba politikáját vallotta magáénak. A választáson külön listával vett részt a két-frakció, *Pribicevics* listáját *Setyerov* Szlavko, *Davidovics*ét pedig *Jaksics* Zsarkó vezette. A két párt külön lapot tartott fenn, a melyek a legelkeseredettebb harcot folytatták egymás ellen a választások után is.

A kettészakadt demokrata párt most — hosszú és meddő csatározások után — tárgyalásokat kezdett, amelyekben már *elvi megállapodások jöttek létre* arra nézve, hogy a két csoport ismét egy táborba egyesüljön. A tárgyalások hír szerint eredményesen fognak végződni.

„Bolsevizmust terjeszt az új lakbérrendelet“

A novisadi háziurak keservei

Novisadról jelentik: Vasárnap délután tíz órakor tartották a novisadi háziurak szövetsége látogatott gyűlését a Nikolajdzevka-féle iskola helyiségében. Az ülést *Milics* Milivoj elnök nyitotta meg, aki elkeseredett beszédben rámutatott arra, hogy a háztulajdonosoknak, ha csak nem akarnak elpusztulni, minden erejükkel a lakbérrendelet ellen kell küzdeniük, mert az új lakbérrendelet a háziurak ellen irányul.

Pomanovics Száva erélyes beszédében azzal vádolja a kormányt, hogy a lakbérrendelettel bolsevizmust terjeszt, mert a lakók mind fanatikus kommunisták, még a siberek és burzsujok is, akik hallatlanul olcsón laknak elegáns, több szobás lakásokban.

Sztojkov Szevó javasolja ezután, hogy a jövő választás alkalmával külön politikai pártba tömörüljenek és olyan embert válasszanak meg képviselőnek, aki az ő érdekeiket képviseli. A javaslat egyhangú elfogadása után elhatározták, hogy Novisadon hetilapot adnak ki, a melynek szerkesztését *Szpászics* Velisláv novisadi hírlapíró vállalta el.

A francia kapitány bűnügye

Holtpontra jutott a nyomozás

Beogradból jelentik: *Carlier* francia kapitány ügyében a nyomozás holtpontra jutott. A vizsgálat eddig sok olyan adatot derített fel, amelyek a francia tiszt ellen szólnak, de ezek csak adatok még, egyáltalán nem elegendők arra, hogy *Carlier* bűnösségét teljes mértékben beigazolják. A letartóztatott kapitány védői egyébként megkezdték érdekebe a mentőbizonyítékok gyűjtését, amelyekkel úgy hiszik, föltétlenül tisztázni fogják *Carliert*, a ki ellen a nyomozás eddig csupán labilis bizonyítékokat produkált. Az egyik védő, *Topolovics* Zsivko ügyvéd levelet kapott a meggyilkolt *Iselli* Jean feleségétől, aki a levélben leghatározottabban visszautasítja azt a rágalmat, mintha ő *Carlier*

szeretője lett volna. A levélben, a melyet *Topolovics* mint mentő bizonyítékot fog felhasználni — *Iselli* Jean felesége kijelenti, hogy férjének öccse, aki őt megrágalmazta, kilenc év óta nem lépte át házuk küszöbét, tehát semmi esetre sem tudhatja, hogy közte és *Carlier* kapitány között milyen viszony állott fenn. Hangsúlyozza, hogy férje öccse

gyűlöli és valószínűleg ezért akarja őt mindenáron belekeverni az ügybe. *Iselliné* levelét a beogradi sajtó különféleképpen kommentálja. A lapok egy része azt hiszi, hogy *Iselliné* csak azért írta a levelet, hogy magáról elterelje a gyanút. Más lapok viszont úgy vélekednek, hogy a levél döntő bizonyíték *Carlier* ügyében.

Női kisántánt-konferencia Bukar estben

Harcot indítanak a feministák a jugoszláv nők felszabadításáért

Bukarestből jelentik: Mult. hét végén kezdődött meg Bukar estben a kisántánt nőkongresszusa, amelyen Jugoszlávia, Csehszlovákia és Románia feministáin kívül Görögország és Lengyelország nőképviselei is részt vesznek. A gyűlés elnöke *Cantacuzine* román hercegnő, aki megnyitó beszédében hosszasan ismertette az összehívás célját. A világháború utáni helyzetet vázolta, amely szükségessé teszi az egymásra utalt népek asszonyainak közös lelki útját és azt a célt, amely a hölgyeket összefogja: a konstruktív békét.

Tylicka asszony (Lengyelország) konkrét célkitűzésekről beszélt. A tuberkulózis, a prostitúció, az alkoholizmus és a szociális visszaélések ellen kell felvenni a harcot — mondotta —, mert e szociális tünetek a legvisszásabban itt mutatkoznak, ezért egy külön kisántánt tömörülésre van szükség. *Cerkez* asszony a romániai sufragettek nevében szólalt fel és harcot hirdetett a nők választójogáért Romániában. *Csehszlovákia* képviselője, *Planinkova* asszony, a diplomácia és a nőszövetségek egymásközötti viszonyát ismertette, azonkívül Románia és Csehszlovákia asszonyainak a multban történt közös szenvedéseit

ecsetelte.

A helyzet ma már más ugyan — mondotta —, de a nők nem érzik jól magukat az új világrendezésben és ezért rá kell kényszeríteni a világpolitikát, hogy más utakra térjen. A nők nélkül a béke árnyékba lesz, a végzett munka félmunka. Ezt elrendő, a legharciasabb szervezkedésre van szükség.

Jugoszlávia képviselője, *Petkovic* asszony, azt a kijelentést tette, hogy a nők helyzete Jugoszláviában a legrosszabb.

— Az alkotmány — mondotta — semmiféle paragrafusa nem gondoskodik arról, hogy a nők részt vehessenek a közéleti munkában. A jugoszláviai nők már ez évben igen erélyes szervezkedési munkát kezdenek és kiépítik a maguk nagy ligájukat minden jugoszláv illetőségű nők bevonása érdekében.

A konferencia az elhangzott beszédek után elhatározta, hogy három ország nőinek felszabadítására koncentrálni minden erőt és e három ország Jugoszlávia, Románia és Görögország. Háromtagú diplomáciai küldöttséget állít össze, amely ez államok kormányaival felveszi a tárgyalásokat, hogy a nők emancipációja minél hamarabb megtörténjen.

Halálra ítélték Tóth Mátyást

Polyák Erzsébetet tizenöt évi fegyházzal sújtotta a bíróság

Sentáról jelentik: A tiszparti rablógylkosság bűnpörében a bíróság két nap, izgalmas tárgyalás után vasárnap délután hirdette ki az ítéletet, amely *Tóth Mátyást* és *Polyák Erzsébetet* bűnösnek mondta ki gylkosság bűntetteiben. A törvényszék az elsőrendű vádlottat kötélt általi halálra, a másodrendű vádlottat pedig tizenöt évi fegyházra ítélte.

A vasárnap délelőtti tárgyalás

A vasárnap délelőtti tárgyalást kilenc órakor nyitotta meg *Pavlovics* István főtárgyalási elnök a tiszai városháza közgyűlési termében. Az elnök mindenekelőtt néhány kérdést intézett *Polyák Erzsébet*hez, majd *Tóth Mátyást* szólította maga elé, akitől megkérdezte, hogy hol és mivel töltötte az időt augusztus 17-től — amikor *Horváth* Istvánnal a népkertben beszélt — augusztus 24-ig?

Tóth: Augusztus 18-án este Suboticára jöttünk.

Az elnök: Kivel jött?
Tóth: *Polyák Erzsivel*. Suboticán virradtunk föl és harmadnapra jöttünk vissza! Suboticán *Brajkó* Bélánál laktunk. Huszadikán jöttünk vissza este 9 órakor.

Az elnök: Akkor beszélték meg a 24-iki találkozót?

Tóth válaszolja magát

Tóth: Nem. Az Erzsinek nem szóltam semmit. Én augusztus 24-ikén, amikor *Horváth* bejött a tanyáról, elmentem vele a Népkert-

be, ott panaszkodott nekem a *Horváth*, hogy nagyon el van keseredve és a Tiszába akarja magát fojtani.

Az elnök: Ott volt ennél a megbeszélésnél *Polyák Erzsébet* is?

Tóth: Nem. Ottthon volt a lakásán.
Az elnök: Tegnap azt mondta itt a bíróság előtt, hogy augusztus 17-én találkozott utoljára a Népkertben *Horváth Istvánnal*, akkor beszélt magának az öngylkosságról s attól az időtől kezdve nem látta többé.

Tóth Mátyás sápadtan válaszolja: Huszonegyedikén voltunk a Népkertben.

Az elnök megkérdi *Polyák Erzsébet*től: Maga is ott volt?

Polyák Erzsébet: Igen.

Tóth: Az Erzsik nem volt ott. A szemével se érintette *Horváth*ot.

A bíróság ezután folytatta a szombaton megkezdett tanukihallgatást. Elsőnek *Barsi* Albertné, *Katona* Mária, *Burány* vendéglős anyósát, hallgatták ki, aki elmondta, hogy a vádlottakat ismeri, de arra nem emlékszik, hogy augusztus 24-ikén látta-e őket a veje korcsmájában.

A következő tanu *Burány* Gyuláné, *Barsi* Rózsi, kijelentette, hogy az emlékezetes pénteki napon ő egész délelőtt a vendéglőben tartózkodott, de arra nem emlékszik, hogy a vádlottak és *Horváth*, akiket ismer, ott lettek volna a vendéglőben.

Utána *Horváth* Pétert, a meggyilkolt *Horváth* István öccsét, hallgatták ki tanuként a bíróság. Elmondta,

hogy az elhalt bátyja neki gyámja volt.

Az elnök: A maga gyámja? Hiszen maga nem kiskorú, már 49 éves ember.

Horváth: A feleségem kiskorúsított.

Az elnök további kérdéseire elmondta, hogy augusztus 24-ikén bátyja bejött a tanyáról *Sentára*, az állomásról eljött hozzá és együtt elmentek a városházára, a gyámhivatalba, hogy ott az ő ügyében valamit elvégezzenek.

Az elnök: *Tóth* Mátyás is együtt jött bátyjával az állomásról?

Horváth: Igen.

Elmondta, hogy bátyja sohasem szokott inni, egy-két pohár bort megivott néha, de iszákos nem volt.

Az elnök: Voltak-e civódások bátyja és a fiai között pénzkérdések miatt?

Horváth: Nem, soha. Tettek neki szemrehányást, hogy sok pénzt ad *Tóth* Mátyásnak, de sohasem volt közöttük civakodás.

Az elnök (*Tóth* Mátyáshoz): Mit szói ehhez?

Tóth Mátyás: Azt mondom most is, amit tegnap mondtam: Teljesen a vízbe fújtotta magát, mert félt.

Utolsó tanunak a bíróság *Dálics* terménykeereskedőt hallgatta ki, akinek az elhalt *Horváth* István buzát adott el akitől pénzt is vett föl, de a buzát már nem szállíthatta. Elmondta a tanu, hogy az első pénzt január 4-én adta *Horváth*nak és azután többször adott neki pénzt. Sürgette a termény leszállítását, de *Horváth* nem szállított.

Ezzel véget is ért a tanuk kihallgatása és az orvos-szakértők terjesztették elő szakvéleményüket.

Az orvos-szakértők

Perazics Bozsidar dr. suboticali törvényszéki orvos a bonctegyzőkönyv adatai alapján előadja, hogy *Horváth* István minden kétséget kizáróan élve került a vízbe és halálát vízbefulladás okozta. Azt, hogy öngylkosság, gylkosság vagy baleset történt-e, nem lehet megállapítani, mert a hullán külső erőszak nyomai nem voltak.

Kihallgatták dr. *Glücksthal* Andor és dr. *Belesin* Bránko orvosokat, akik a boncolást végezték. Kihallgatták továbbá a védelem által kért ellenőrző orvosok szakvéleményét *Tóth* Mátyás és *Polyák Erzsik* elméleti képességéről. A két orvos mind a két vádlottat elméleti képességük teljes birtokában levőknek és egészségesnek mondták.

A bizonyítási eljárás befejezése előtt *Petrovics* Brankó védő több új tanu kihallgatását indítványozta, akiknek kihallgatását azonban a bíróság mellőzte. A védő emiatt semmiségi panaszt jelentett be.

Az elnök ezután a bizonyítási eljárást befejezettnek jelentette ki és felhívta a közzévalót a vád előterjesztésére.

A védőbeszéd és a védőbeszéd

Vaszilyevics Ljuba dr. államügyész felőrás védőbeszédében kifejtette, hogy a vádat teljes egészében fenntartja. *Tóth* Mátyás a főtárgyaláson visszavonta eddigi vallomását és azt mondta, hogy azért vallott a rendőrségen terhelően, mert megverték. A járásbíró és a vizsgálóbíró előtt azonban, ahol nem bántották, szintén beismerő vallomást tett. Vallomása pontosan, a legcsekélyebb részletkéig megegyezik *Polyák Erzsébet* vallomásával, valamint a tiszparti helyszíni tárgyaláson megállapított tényállásnak is. A főtárgyaláson való tagadása tehát nem döntheti meg a járásbíró és a vizsgálóbíró előtt tett beismerő vallomását. Így kétségtelen, hogy öngylkossá *Horváth* Istvánnak, akit öngylkosság előtt leitatott, a Tisz-

partjára vezetett, ott kirabolt és azután a vízbe lökött. A gyilkosság elkövetésében Polyák Erzsébet szintén bűnös, amit ő maga is beismer. Kérte a bűnösség kimondását.

Petrovics Márkó dr., Tóth védője mondta el ezután védőbeszédét, amelyben kifejtette, hogy semmiféle bizonyíték nincs Tóth Mátyás bűnössége mellett, aki mindvégig tagadt. Az egyedüli bizonyíték ellene Polyák Erzsébet vallomása, de ezt egyáltalában nem lehet valószínű elfogadni. Nem is lehetett a gyilkosságot úgy végrehajtani — mondotta — ahogy azt Polyák Erzsébet megmutatta. Kérte védené felmentését, ha pedig marasztaló ítéletet hozna a bíróság, kérte, vegyék figyelembe védené magas korát és büntetlen előéletét.

Singer Béla dr. védő — Polyák Erzsébet védője — azzal kezdte beszédét, hogy neki két front ellen kell harcolnia és pedig az ügyész ellen és saját védené ellen, aki önmagát vádolja olyan váddal, ami egészen valószínűtlen. Ha igaz lenne is az amit Polyák Erzsébet önmagára mond, hogy ott volt a gyilkosságnál és érintette is kezével Horváthot, amikor Tóth a vállánál fogva a vízbe lökte, az ő kézre vetése nem idézte elő az áldozat halálát mert az akkor már dűlőfélben volt. Az elfogyasztott bor is hozzájárult ahhoz, hogy nem tudta, mit cselekszik. Felmentést kér, elmarasztalás esetén pedig kéri figyelembe venni töredelmes beismerését és büntetlen előéletét.

Az elnök déli egy óraker berekesztette a tárgyalást és kijelentette, hogy a bíróság az ítéletet délután 3 óraker hirdeti ki.

Az ítélet

Délután három óraker zsúfolásig megtöltötte a tárgyalási termet a közönség, amikor Pavlovics István elnök megnyitotta a tárgyalást és a bíróság elé szolgáltatta Tóth Mátyást Polyák Erzsébetet.

— Az államügyész magát gyilkossággal vádolja, — mondta Tóthnak — és magát is, szolt Polyák felé fordulva. Van-e azonkívül, amit a védő urak mondtak saját védelmükre valami észrevételük.

Tóth Mátyás: (erős hangon) Ártatlan vagyok a gyilkosságban.

Polyák Erzsébet: (teljes nyugalommal) Én elismerem.

A bíróság ezután visszavonult ítélethozatalra és félórai tárgyalás után pattanásig feszült izgalomban hirdeti ki a bíróság az ítéletet, amely szerint mind a két vádlottat bűnösnek mondja az előre megfontolt szándékkal végrehajtott gyilkosság büntetésében és ezért Tóth Mátyást kötél általi halálra Polyák Erzsébetet pedig 15 évi fegyházra ítéli. A terjedelmes és a per egész anyagát felölelő indokolás mintegy husz percig tartott. Az ítélet kihirdetésél Tóth Mátyás hideg nyugalommal fogadta és kijelentette, hogy kegyelmet kér. Polyák Erzsébet fellebbezést jelentett be.

Ezzel véget ért a főtárgyalás és a vádlottakat mentőkocsiba ültették, a vasutállomásra vitték és a vasárnap délutáni vonattal visszazállították a subotica ügyészség fogházába.

Zombolya végleg Romániának jutott

Létrejött a megegyezés a jugoszláv-román határ kérdésében
A Német Párt tiltakozik Zombolya elvesztése miatt
Ada-Kaleh is Romániáé lesz

Beogradból jelentik: A román-jugoszláv határ megállapításának kérdésében, a két állam megbízottai között most létrejött a megegyezés. Csupán néhány jelentéktelen technikai kérdés elintézése van még hátra és azután már aláírhatják a szerződést, amely valószínűleg a közeli napokban meg is fog történni.

A megegyezés szerint Románia megkapja Zombolyát, valamint Ada-Kaleh és Morava szigeteket, ezzel szemben Jugoszlávia főleg az északi határ mentén kapott területet. Így

Jugoszlávia megkapta Párdány, Módos és Kári községeket, valamint Morava-szigetért kárpótlásul Kikindától keletre ezerkét hektár területet és két

lakatlan szigetet.

Ez a megállapodás, a bizottság szerint, mindkét államra nézve a legelőnyösebb megoldás és remélik, hogy a határkérdésnek ilyen formán történt rendezése úgy Romániának, mind az SHS királyságnak javára fog szolgálni.

A német párt tiltakozása

A demokrata lapok jelentése szerint a német párt Zombolya elvesztése miatt elhatározta, hogy tiltakozása jeléül ellenzékbe megy át. Ezzel szemben a *Bácsmegyei Napló* beogradi munkatársa úgy értesült, hogy habár a párt körében nagy az elkeseredés a határkérdés ilyen formán történt megoldása miatt, a konzervenciákat nem fogja levonni és megmarad a politikája mellett.

Befejezés előtt az osztrák-magyar likvidációs tárgyalások

Budapestről jelentik: A monarchia közös vagyonának felosztására vonatkozó tárgyalások, amelyeket magyar és osztrák bizottságok már hetek óta folytatnak, a befejezéshez közelednek. A tárgyalásokon az osztrák kormány az volt az álláspontja, hogy azok az értékek, amelyek Ausztria területén fekszenek, Ausztriát illetik meg, ezzel szemben a magyar kormány abból is részesedést követel, viszont Ausztriát is részesíteni a Magyarországon levő közös vagyonból.

A likvidációs tárgyalások három csoportra terjednek ki: 1. a volt közös vagyon felszámolása, 2. az állami adósságok és 3-szor azoknak a kérdéseknek

rendezésére, amelyek a trianoni békeszerződés 177. szakasza alapján merültek fel és amelyek a muzeumi és levéltári anyag sorsára vonatkoznak. A második csoportba nem csupán az államadósságok, hanem a hadikölcsönök és a háború előtti járadékok is tartoznak. Itt annál inkább is szükség van egy kielégítő megoldásra, mert Ausztriában még ma is számosan vannak olyanok, akik az előbb említett magyar papirokkal rendelkeznek, míg megfordítva, magyar kézen nagymennyiségű osztrák papir van.

A tárgyalásokat december harmadikán Bécsben folytatják és valószínűleg hamarosan be is fejezik.

Anagykövetikonzferenciajegyzéketintézett Németországhoz a trónörökös hazatérése miatt

Frigyes Vilmos nem térhet többé vissza Hollandiába

Párisból jelentik: Frigyes Vilmos volt német trónörökösnek hazatérése Sziléziába nagy meglepetést keltett a szövetséges hatalmak kormányainál, bár az európai sajtó már hetek óta foglalkozott az extrónörökös hazatérési szándékával és köztudomású volt az is, hogy Stresemann kancellár bizonyos feltételek mellett beleegyezett abba, hogy Frigyes Vilmos visszatérhessen Németországba.

Az extrónörökös Hollandiából történt eltávozásának hírére szombaton a nagykövetek tanácsa Párisban ülést tartott, amelyen Frigyes Vilmos hazatéréseivel foglalkoztak. A tanácskozás eredményeképpen a nagyköveti konferencia a párisi német ügyvivőnek a következő jegyzéket nyújtotta át Berlinbe való sürgős továbbítás végett:

A német kormány sajtójelentése szerint megengedte a volt trónörökösnek a Németországba való visszatérését. Berlinből érkezett hivatalos megerősítés ellenére a szövetségesek még sem akarják hinni hogy a német birodalmi kormány ilyen súlyos horderejű határozatot hozott. Bárminő okok szolgáljanak is ennek igazolásául, a német kormány még sem lehet kétségben ama sajnálatos benyomás tekintetében, amelyet egy ilyen hivatalosan megengedett vagy akár csak tört visszatérés vala-

mennyi szövetséges államban előidézne. A szövetségeseknek tehát kötelességük, hogy a német kormány figyelmét a legkomolyabban felhívják a helyzetre és kérjék, hogy haladéktalanul tudassa velük vajjon ezek a jelentések igazak-e.

A német birodalmi kormány szombaton utasította a párisi ügyvivőt, hogy a nagyköveti konferencia jegyzékére a következő választ adja:

A volt trónörökös már több héttel ezelőtt azt kérte a német kormánytól, hogy engedje meg a Németországba való visszatérést. A német kormány az indítvány vizsgálatkor nem talált semmiféle jogi vagy ténybeli okot, amely megakadályozná. Ennek következtében fölhatalmazta az illetékes német külföldi képviselőt, hogy a német trónörökösnek utlevelet állítson ki a Németországba való beutazásra.

E jegyzékváltással egyidőben Franciaország, Anglia, Belgium, Japán és Olaszország követői szombaton a hágai külügyminisztériumban átnyújtották a nagyköveti konferencia által a német trónörökös eltávozása miatt a hollandi kormányhoz intézett jegyzékét.

Berlini politikai körökben úgy vélekednek, hogy Stresemann kancellárnak az engedelem megadásával politikai céljai vannak.

A trónörökös németországi tartózkodásával úgy véli a kancellár, egyetlenséget támasztani a monarchisták között és a bajor monarchistákat el fogja választani a porosz monarchistáktól. Frigyes Vilmos tartózkodási engedélye addig tart, amíg a magára vállalt kötelezettségeket teljesíti.

Mint Hágából jelentik, a németalföldi kormányral pénteken este közölték, hogy a német trónörökös Vieringen szigetét elhagyta és Németországba utazott. A trónörökös az utazásra azután határozta el magát, miután a német kormány néhány héttel ezelőtt tudtára adta, hogy visszatéréseivel szemben nem támaszt akadályokat és miután a német trónörökös szabályszerű német utlevelet szerzett. A trónörökös automobilon utazott el és szombaton délelőtt lépte át a határt. Kiseretében csupán adjutánsa, Müldner és inasa tartózkodott. A berlini rendőrség politikai osztályának néhány tagja a trónörökösöt egész németországi utazásán elkísérte.

HIREK

— Sarajevóban szobrot állítottak Péter királynak. Beogradból jelentik: Vasárnap leplezték le Sarajevóban nagy és fényes ünnepek keretében Péter király művészi szobrát. A szobrot a város legszebb terén, a Tiszti Otthon előtt állították föl. A varost fellobogózták, zenés felvonulásokat rendeztek. A leplezési ünnepélynél tizenhét testület helyezett koszorút a szobor talpzatára.

— A király a beogradi főrabbit az ország zsidófelekezetének legfőbb rabbijává nevezte ki. Beogradból jelentik: Novosti jelentése szerint Alkalay Izsák beogradi főrabbit az ország egész zsidósága legfőbb rabbijává nevezték ki és ilyen módon egy szervezetet fog alkotni az ország valamennyi zsidó hitközsége. A király az országos főrabbit a kinevezés alkalmából a Szent Száva rend I. osztályával tüntette ki.

— Pribicevics Szvetozár és Setyerov Szilavko Becskereken. Becskerekről jelentik: Pribicevics Szvetozár és Setyerov Szilavko demokrata képviselők november 26-án Becskerekre fognak utazni. A becskereki demokratapárt ez alkalomból népgyűlést fog összehívni.

— Megnyitották a Beograd-Malakrsna-i vasutvonalat. Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyes keretek között a Beograd-Topcsider-Malakrsna-i vasuti vonalat, amely Beograd és Pozsarevac között közvetlen összeköttetést létesít. Az ünnepélyes megnyitáson a kormány tagjai külön vonattal vettek részt.

— A sajtótörvény újabb átdolgozása. Beogradból jelentik: A törvényelőkészítő minisztériumban a sajtóra vonatkozó törvényjavaslatot újabbán átdolgozzák. Az átdolgozásra bizottság alakult, amelynek tagjai Trifkovics, Janjics, Srkics, Perics és Kojics miniszterek. A munkálatukat rövid idő alatt be fogják terjeszteni a törvényalkotó bizottságnak.

MORAVETZ ZENEMŰKERESKEDÉS TIMISOARA (ROMÁNIA)

Fővárosi nivóju szaküzlet. Bármilyen zseművet gyorsan és a legolcsóbban kap meg tőlünk. Tegyen próbamegrendelést. — Jegyzékek ingyen. 6479

— **Az államegység ünnepe Bácskerekén.** Bácskerek város nov. 17-én díszes keretek között fogja megtartani az államegység ünnepét. Délután 9 órakor ünnepi istentisztelet lesz a görögkeleti templomban, utána az összes bácskerekai egyesületek és katonai csapatok felvonulása következik a főtérré, ahol tisztelni fognak a 27-ik gyalogezred törzstiszteit és a hatóságok képviselőit előtt. Este bankett lesz, utána pedig táncmulatság a kaszinóban.

— **Új lapot indít a beogradi Novosti szerkesztősége.** Beogradból jelentik: A beogradi Novosti munkatársai és tulajdonosai között lelejtkezett viszállyból kifolyólag a lap valamennyi munkatársa s kiadóhivatali alkalmazottai kilépett a lap szerkesztőségéből és „Beogradski Novosti” címen új lapot indítottak, amelynek első és rendkívüli kiadása vasárnap délután jelent meg. A kilépés oka az, hogy a kiadók egy év óta halasztották a munkatársakkal való írásbeli szerződés megkötését és nem gondoskodtak egészséges szerkesztőségi és kiadóhivatali helyiségről. A munkatársaknak tudomására jutott az is, hogy a kiadók az ő tudtuk nélkül el akarják adni a lapot, ami a lap eddigi politikai irányának megváltoztatásával járna.

— **Eltűzés.** Erdélyi Olga, Sebottica és Niederländer Sándor, Novisad, jegyesek.

— **A vajdasági radikálispart alapítójának emlékünnepé.** Novisadról jelentik: *Miletics* Szvetozár, a vajdasági radikálispart alapítójának emléktábláját szülőfalujában, *Moral* községben 18-án fogják leleplezni ünnepélyeskeretek között. Előtte rekviem lesz, amelyen résztvesznek, *Miletics* Szlavkó egészségügyminiszter, több radikális képviselő és a radikálispartok kiküldöttei.

— **Az új illetéktörvény közzését a nagy anyagtorlódás miatt keddi számunkban kezdjük meg.**

— **Kitüntetés.** Somborból jelentik: Öfelsége Sándor király *Karakisevics* Milivoj sombori könyvkereskedőt, a Lloyd alelnökét a Szent Szávarenddel tüntette ki. Ebből az alkalomból a Lloyd ünnepi bankettet ad *Karakisevics* tiszteletére.

— **AspanyolkirályipárRómában.** Rómából jelentik: A Tribuna jelentészerint a spanyol királyi pár november 19-én érkezik Rómába. A quirináli fogadtatás után a királyi pár látogatást tesz a pápánál.

— **A sentai iparosdalárda hangversenye.** Sentáról jelentik: A sentai ipartestület dalárdája november 25-én hangversenyt rendez az Eugén szálló nagytermében.

— **A Terike Bácskerekén.** Bácskerekéről jelentik: Szombaton este mutatta be az Ady-egyesület műkedvelő gárdája Földes Imre „Terike” című darabját. A darabban közreműködtek Sz. Farkas Terike, Szabó Márton és Nyárai Rezső is. Az előadás nagy sikert aratott.

— **Revolvers juhtolvaj.** Bácskogradistéről jelentik: Paja Kresurszky 14 éves fiu juhokat őrzött a fau melletti mezőn. Míg a nyáját legeltette, egy idegen ember lopódzott közelébe és juhokat akart lopni. A kis pásztor rá támadt a tolvajra aki revolvert rántott és a szerencsétlen kisfiut fejelötte. A súlyosan sebesült fiut beszállították a novisadi kórházba ahol megoperálták. Most haladoklik.

— **Betörések Kikindán.** Kikindáról jelentik: Csütörtök éjjel *Augner* Arnold fűszerkereskedésébe ismeretlen tettesek betörték és nagyértékű likőrárut és készpénzt elvittek. Ugyan ez éjjel betörték *Dinyacszy* Milán rőföskereskedő üzletébe is. A raktárját felfeszítették és az udvaronálló kézikocsit megrakva a lopott áruval, eltűntek. A nyomozás megindult.

— **Gyilkosság Sentán.** Sentáról jelentik: Október 27-én Száraz János földműves este féltizkor hazafelé igyekezett, a munkástelepen levő lakására. Utközben amint a városból kiért, összetalálkozott Povozi János földművessel, aki egy cserépkannával a kezében a kutra ment vizért. Povozi, amikor meglátta Szárazt, minden szóváltás nélkül fejbeütötte a kannával Szárazt, aki az ütésre nyomban összeesett és csak annyit tudott mondani, hogy:

— **Köszönöm testvér!**
Az ütés után Povozi elfutott, azonban csakhamar megállt és figyelte, hogy lest-e valaki. Amikor látta, hogy nincs senki a közelben, visszament és még több ütést mért Száraz fejére a kannával, amelynek feneke betört. Azután elmenekült és futás közben eldobta a törött kannát. A járőreik vérében fetrengve, eszméletlenül találták Szárazt, akit azután a mentők beszállítottak a kórházba. *Beslity* bűnügyi rendőrkapitány azonnal megindította a nyomozást, megállapította a gyilkos személyét Povozi-ban, akit le is tartóztattak. Povozi kihallgatása alkalmával azt állította, hogy tévedésből ütötte le Szárazt, akit összetévesztett egy haragosával. — Povozi beszállították a szubotica ügyészség fogházába. — Száraz a kórházban, koponyacsonttörés következtében vasárnap délelőtt meghalt.

— **Halálozás.** Szombat este hét órakor, Novisadon, váratlanul elhunyt *Radics* Dusan dr., a novisadi terménytőzsde vezérttkára. *Radics* egyke volt a novisadi tőzsde megszervezőinek, rövid idő alatt küzdötte fel magát arra a tekintélyes tiszteségre, amelyet halála napjáig fáradszorgalmas buzgalommal és hivatottsággal töltött be. Temetése Somborban megy végbe hétfőn. Vasárnap délután 3 órakor szállították el földi maradványait Somborba nagy részvét mellett. A vasutra kísérték a kereskedelmi és iparkamara és a novisadi Lloyd tagjai. A tőzsde részéről *Dungyerszky* Gedeon dr., a Lloyd részéről *Miloszavlyevics* Lázár elnök vettek részt az állomási bucsuztatón, ahol *Balugdzsics* görögkeleti lelkész megdíszes szavakkal bucsuztatta el *Radics* Dusan-t.

— **Novisadon megalakult az Aero-klub.** Novisadról jelentik: Vasárnap délután megalakult a beogradi Aero-klub novisadi fiokja. Elnökéül dr. *Dungyerszky* Gedeont, alelnökéül *Miloszavlyevics* Kosztát választották meg.

— **Nyolchavi börtön betörési kísérletét.** Bácskerekéről jelentik: A bácskerekai törvényszék büntető bírósága szombaton tárgyalta Tolmanov Vuk novisadon bűnözőt, aki aug. 30-án betörést kísérelt meg egy novisadon bűnöző lakására, azonban megzavarták. A bíróság Tolmanovot nyolchavi börtönre ítélte.

SPORT

— **Staribecsei Soko—Amateur 2:2 (1:1).** II. oszt. bajnoki. Bíró: Csillag. A staribecseiek kilenc emberrel álltak föl, az Amateur viszont kompletten vette fel a küzdelmet. Az első félidőben az Amateur volt többször frontban, csatársora azonban a gól előtt vagy elkönyműsködte a játékot, vagy addig tétovázott, míg a staribecsei védelme energikusan közbe nem lépett és szét nem rombolta az akciókat. A Soko lefutásokkal kísérletezett, melyek egyáltalán nem voltak veszélyesek. A második félidőben az Amateur a 8 emberre lefogyott Soko kapuját hosszú időn át ostromolta eredménytelenül. A játék végén több kedvező gólhelyetet hagytak kiaknázatlanul a subotica csatárok. A staribecseiek mindkét gólját Dél rugta. Az Amateur góljait Jonás és Jackó révén érte el. A Sokoban a két hátvéd és Dél centerhalf volt a legjobb, az Amateurban a csatársor balszárnya vált ki.

— **Bácska—SzMTC 5:0 (2:0).** Bajnoki. Bíró: Drenkovics. A munkáscsapat, amelytől mindenki meglepetést várt, ez alkalommal adós maradt a szívós és lelkes játékkal, amelyet a Sand és Sombori Sport ellen mutatott. A csapat csatársora, bár fizikailag szinte eltörpült a nehéz Bácska-védelem mellett most is szép, stílusos mezőnyjátékkal lepte meg az SzMTC híveit, a védelme azonban olyan gyöngén és rendszertelenül végezte munkáját, hogy az ellenfél csatársorának igazán nem kellett nagyon megerőltetni magát, hogy öt góllal terhelje meg az SzMTC hálóját. Közvetlenül a játék megkezdése után a bíró tizenegyesít ítélt az SzMTC-nek, amelyet Barna II. nem tudott értékesíteni. Rövid mezőnyjáték indult meg, amely a 23-ik percben meghozta a Bácska részére az első gólt, majd a 33-ik percben a másodikat. A szünet után a Bácska főlénybe került, sorozatos támadásait azonban nem kísérte szerencse. A játék utolsó tíz percében egymásután három gólt lőttek az ötletesen játszó Bácska csatárok, akik közül

különösen *Slezák* volt elemében. A 40-ik percben az SzMTC tiszta gólhelyzetet teremtett, de Skala közvetlen közelről Virág kezébe lötte a labdát. A győztes csapatban a csatársor volt a legjobb, amelyet Kulundzsics kissé nehézkesen irányított. A halvesorban Sefcsics vált ki: mellette Copkótól látnunk néha ügyes védőmunkát. A hátvédék közül Vukov járákában volt több észszerűség. Gubics durvaságával sokat árthat még csapatának. Virág pozór, aki tudásának morzsáiból él csak. Az SzMTC-ben a csatársor minden embere megérdemli a dicsőretet. Egyénileg a két Barna játszott legjobban; mindketten jó technikájú, intelligens játékosok. A halvesor gyenge volt, a két hátvéd szintén. Gálfi kapus sok labdát védett. Drenkovics bíró feületesen vezette a játékot.

— **Zsak—Concordia 4:2 (1:0).** Bajnoki. Bíró: Oresics. Az utolsó helyen álló Concordia, amely szívvel lélekkel küzdött végig a mérkőzés, egyenrangú ellenfele volt a lanyhán és rendszeretlenül játszó vasutas csapatnak és ha játékát nem kísérte balszerencse, könnyen megnyerhette volna a mérkőzést. Az első félidő elején hullámzó mezőnyjáték leggyakrabban a Zsak térfelén, amely mindkét csapat részére kedvező gólhelyzetet teremtett. A vezető gólt a Zsak szerezte meg *Katrinka* lövéséből, aki a két hátvéd közt kiugorva, a labdát váratlanul a balsarokba helyezte. A gól után Concordia főlénybe került, de egy tizenegyesen kívül, amelyet nem tudott értékesíteni, semmit sem értek el idegesen játszó csatárai. A második félidő 2-ik percében Göncöl kiegyenlített. A 15-ik percben újabb tizenegyesít ítélt meg a bíró a Concordia javára, a büntetőt azonban félrelőtték. A 37-ik percben *Katrinka* újból vezetéshöz jutatta csapatát, sőt a 39. illetőleg a 40-ik percben négyre szaporította a gólok számát. A mérkőzés utolsó perceiben szerezte Concordia a második gólját. Oresics bíró jól vezette a mérkőzést.

— **Bácskerek: Szlavia—Obilics 4:3 (1:2).** Bajnoki mérkőzés. A Szlavia jobb csatársora nyerte meg a

mérkőzést. *Kadima—Borac 1:0 (1:0).* Bajnoki. A Kadima a várakozás ellenére gyengén játszott. *Kadima 1-b—Borac 1-b (4:1).* Ifjúsági bajnoki. *Obilics 1-b—Szlavia 1-b 1:1 (1:1).* Ifjúsági bajnoki.

— **A bajnokság állása november 11-én**

	játszott	győzött	elűnyben	vesztett	adott gól	kapott gól	pontszám
1. Somb. Sport	8	6	2	—	29	8	14
2. Sub. Sport	9	6	2	1	28	8	14
3. Somb. Amat.	9	5	2	2	16	7	12
4. Sand	9	5	1	3	18	11	11
5. SMTc	8	3	2	3	16	18	8
6. Bácska	6	3	1	2	15	4	7
7. ZsAK	8	3	1	4	10	15	7
8. Sloga	9	1	3	5	7	18	5
9. Kanizsa	7	—	2	5	4	28	2
10. Konkordia	7	—	—	7	6	32	—

— **Beograd—Novisad válogottott 3:2 (1:2).** Bíró: Veljkovics (Beograd). A Novisadon szép számu közönség előtt megtartott mérkőzést a szerencsésebb beogradi csapat nyerte. Novisad csapata, amely szép, nívós játékot produkált, nemcsak hogy egyenrangú ellenfele volt a beogradi együttesnek, de határozottan jobb volt nála. Vereségét kizárólag *Hajós* kapus meglepő győnge szereplése okozta, aki mindhárom gólt ugyyszólván maga szerezte meg a beogradiaknak. Az első félidőben Novisad támadott többet; csatársora állandóan Beograd térfelén mozgott, amelynek védelme elkeseredten igyekezett visszavenni a meg-megújuló ostromot. A 26-ik percben *Mirkovics* (Beograd) lefutotta az előrehuzódó novisadi védelmet és *Hajós* kapus hibájából megszerezte a vezető gólt. A kényenlítő gólt *Schäffer* (Novisad) rugta a 37-ik percben, majd a 44-ik percben *Dudás* tizenegyesből vezetéshez juttatta csapatát. A második félidőben a helyzet nem változott: Novisad sokszor főlénybe került, de csatárai a helyzeteket nem tudták kihasználni. A 30-ik percben a bíró Szárazt, aki szándékosan megrugta a beogradi balhálót, kiállította. Ettől kezdve a játék eldurvult. A beogradiak nagy lendülettel igyekeztek az eredményen javítani, ami az utolsó percekben sikerült is nekik. *Petkovics* a 42, majd a 43-ik percben *Hajós* kapus hibájából gólt lőtt. Az utóbbinál a kissé erőlyes *Petkovics* arcultította. A beogradi csapatban nagyon jól szerepelt *Duskó*, aki bravurosan védett, *Atankovics* és *Petkovics*. Meglepően indiszponált volt a válogatott *Jovanovics* csatár játékos. A novisadi csapat és egyúttal a mezőny legjobb embere *Kricskov* hátvéd volt. A halvesorban *Ellbogen*, a csatársorban *Schäffer* és *Száraz* váltak ki. A bíró pártatlanul és precízen vezette a mérkőzést.

Budapesti eredmények:

A budapesti bajnokság őszi fordulójának utolsó mérkőzései nem hoztak meglepetést.
— **MTK—UTE 1:1 (0:0).** Változatos mezőnyjáték után MTK-főlény.
— **FTC—Zugló 3:0 (1:0).** A ferencvárosiak szép játékkal győzték le a rossz formát mutató Zuglót.
— **BTC—VAC 4:2 (3:0).** Erős BTC-főlény.
— **Törekvés—KAC 4:0 (1:0).**
— **III. ker.—UTSE 2:0 (2:0).**
— **33FC—Vasas 1:0 (1:0).**
— **Másodosztályu bajnokság: FTC—MAFC 2:0 (1:0).** NSC—BAK 3:2 (2:0). ETC—Husos 1:0.

MORAVETZ

üzeműkereskedés, Timisoara (Románia)

bármelyik lépcsői hasonló szaküzlettel egyenrangú, hatalmas, mindenre kiterjedő raktárral rendelkezik. Jegyzékek ingyen. 6479